

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(55103)
№ 103

Пятница, 24 августа 1945 г.

год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Своевременно закончить осенний сев

Своевременное проведение сева озимых хлебов на требуемом агротехническом уровне является залогом получения высокого урожая хлебов в будущем году.

Однако, колхозы нашего района сроки осеннего сева нарушили, сев озимых хлебов они явно затягивают, о чем ярко свидетельствует решение РК ВКП(б), публикуемое ниже о ходе озимого сева по колхозам Бурцевского сельсовета.

Не начали осенний сев и колхозы Бурцевского, Сартаковского, Сухоблюденского и Теряевского сельсоветов. Затягивают сев колхозы Алешковского и Араповского сельсоветов.

В целом по району план сева озимых хлебов выполнен только на шесть процентов.

Местные исполкомы местных советов, партийные организации допускают непростительную ошибку, позволяя затягивать осенний сев. Руководители колхозов, которые затягивают сев озимых хлебов, по существу делают преступление перед государством, а местные партийные организации и исполкомы советов смотрят на это совершенно спокойно.

Такое положение дальше терпеть быть не может. Всех кто срывает своевременное проведение осеннего сева надо призывать к порядку.

Осенний сев должен быть закончен до 1 сентября во что бы то ни стало и на высоком агротехническом уровне.

РЕШЕНИЕ

бюро РК ВКП(б) от 21 августа 1945 года

О ходе озимого сева по колхозам Бурцевского с/сов.

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что председатель Бурцевского сельсовета тов. Самарина и председатели колхозов: Бурцевского — тов. Солдатов, Копнинского — тов. Балакина, Ефимьевского — тов. Гурылев, Крутецкого — тов. Воронин проявляют ветераническую медлительность в организации проведения озимого сева, допускают ошибки прошлого года: семена к севу не обрабатывают програвителями и азотобактерином, подготовку почвы организовали неудовлетворительно, проведение озимого сева преступно затягивают, что ведет к снижению урожайности озимых.

На 20 августа колхозы: Ефимьевский из 126 га, Крутецкий — из 50 га по плану засеяли всего лишь по 3 га озимой ржи, а Бурцевский и Копнинский колхозы к севу озимых еще не приступили. Бурцевская территориальная и Ефимьевская колхозная партийные организации (секретари тт. Балакин и Писарева) и сельский совет не мобилизовали колхозников на успешное проведение осеннего сева, ослабили массово-политическую работу, вследствие чего в Ефимьевском и Крутецком колхозах снизилась трудовая дисциплина. Строгих мер воздействия к нарушителям трудовой дисциплины правления этих колхозов не принимают.

Директор Каменской МТС тов. Мокрополов не обеспечил нормальную работу тракторной бригады, работающей в колхозах Бурцевского сельсовета, где трактора часто простаивают.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать председателей колхозов Копнинского — Балакина, Бурцевского — Солдатова, Ефимьевского — Гурылева, Крутецкого — Воронина и директора Ка-

менской МТС тов. Мокрополова при любых условиях обеспечить выполнение плана озимого сева до 30 августа с. г. для чего немедленно переключить трактора, работавшие дождем и крупный рогатый скот, за исключением транспортных бригад, на подготовку почвы и проведение озимого сева.

2. Указать председателям колхозов тт. Солдатову, Воронину, Гурылову и Балакину на их безответственное отношение к своевременному проведению озимого сева и предупредить их о партийной ответственности за невыполнение плана сева в срок до 30 августа.

3. Предложить правлениям колхозов Бурцевского, Копнинского, Крутецкого и Ефимьевского принять срочные меры к скорейшей подготовке семян к севу: довести их до посевных кондиций, проверить на всхожесть в семенной лаборатории, обработать програвителями и азотобактерином.

4. Обязать Бурцевскую территориальную и Ефимьевскую колхозную парторганизации шире развернуть политико-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на скорейшее проведение уборки, урожая, выполнение плана хлебозаготовок и озимого сева.

Повести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины в колхозах, добиваясь своевременного выхода на работу всех колхозников и выполнение ими дневных норм выработки.

5. Обязать всех секретарей сельских партийных организаций немедленно обсудить на партийных собраниях вопрос о ходе озимого сева и наметить мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сева до 1 сентября с. г.

г. Горький,
Центральной библиотеке — 1 экз

переходящего Красного Знамени ГКО

Вчера, в летнем театре, состоялось собрание стахановцев колхозных полей района, на котором было вручено району за выполнение плана весенних работ переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Стахановцы колхозных полей дали слово удержать это почетное знамя в своих руках и в дальнейшем.

Хлеб — государству

Соревнование сельсоветов по сдаче хлеба государству сводка на 23 августа 1945 года

Наименование сельсоветов	% выполнения годового плана
Демидовский	5,2
Алешковский	9,3
Араповский	6,8
Теряевский	4,9
Дудневский	1,0
Олеинский	1,8
Шварихинский	11
Шумиловский	6,5
Бурцевский	1,6
Сартаковский	5,0
Доскинский	4,0
Каменский	3,9
Букинский	2,5
Гарский	0,4
Лакшинский	7,4
Шапкинский	4,2
Бочеевский	2,5
Хантелеевский	0,4
Хвошевский	1,4
Сухоблюденск.	0,5
Шаргольский	2,8
Инютинский	—
Оранский	—
Алексеевский	2,8
Афанасьевский	1,2
Алистеевский	1,5

Лучшее зерно государству

Обсы, груженные новым зерном, бесконечно тянутся на заготовительные пункты.

Вчера транспортная бригада Сладневского колхоза на десяти подводах доставила на пункт «Заготзерно» 3200 килограмм высококачественного зерна. На семи подводах колхозники Баркинского колхоза привезли 2400 килограмм зерна. Несколько подвод было доставлено из колхозов Теряево, Савелово, Шапкино, Убешины.

Из-за того, что нет овина

Еловицкий колхоз Алексеевского сельсовета отстает со сдачей хлеба государству. На заготовительный пункт им вывезено всего лишь одна тонна зерна. Молотба во время дождей в колхозе превращается только из-за того, что мокрые снопы негде сушить — овина нет. Председателя колхоза тов. Новикова это положение ничуть не беспокоит. Он до сих пор не проявляет никакой инициативы к тому, чтобы быстрее закончить начатое строительство овина.

Е. Федякова.



Крестьяне села Табаны, Бричанского района, Бельцкого уезда, Молдавской ССР, везут хлеб государству.
Фото Б. Невзорова. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжают продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найоро, Усийоро (Унари), Маока. За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52.000 японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1 фронтом Квантунской армии генерал Кита Сэйтти, командующий 3 фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий 3 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками Кэйсаку, командующий 5 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норидзун.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Оперативная сводка за 22 августа

В течение 22 августа в Маньчжурии и южной части острова Сахалин наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Наши авиасанитарные группы высадились в городах Дайрэя, Порт-Артур и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее Камчатки наши войска высадились на острове Сюмусю (северный остров Курильской гряды). Японские войска, расположенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 21 августа нашими войсками взято в плен 71 тысяча японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов. В числе пленных командующий 44-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Хонго.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Предстоящее подписание акта о капитуляции Японии

Лондон, 22 августа (ТАСС). Как передает лондонское радио, в Маниле (Филиппины) официально объявлено, что акт о капитуляции Японии будет подписан 31 августа на американском линкоре «Меркьюри» в Токийской бухте. Если погода будет благоприятной, 28 августа на аэродроме в районе Токио введутся союзные парашютные войска. Одновременно военно-морские и воздушные силы высадутся в порту у входа в Токийскую бухту.

Личное послание Генералиссимусу Сталину от Г-на Эттли

Шлю Вам мое теплое поздравление с пришествием мира и с полной победой наших объединенных армий над последней из наций агрессоров.

Теперь перед нами перспектива создания нового духа среди наций, который устранил подозрение к боязнь войны и заменит их доверием и сотрудничеством, без которых для мира не может быть надежды. В связи с этим, моей горячей надеждой является, что та дружба и взаимопонимание, которые установились между СССР и Соединенным Королевством в течение войны, сохранятся и еще более укрепятся в годы реконструкции и что наш союзный договор является основой прочного сотрудничества между нами.

17 августа 1945 года.

От Генералиссимуса И. В. Сталина Премьер-Министру Г-ну Эттли

Благодарю Вас за Ваше дружественное приветствие и поздравление по случаю победы над Японией, и в свою очередь поздравляю Вас с этой победой.

Война против Германии и Японии и наши общие цели в борьбе с агрессорами сблизили Советский Союз и Соединенное Королевство и укрепили наше сотрудничество, основой которого на долгие годы ныне является наш союзный договор. Я выражаю уверенность, что это сотрудничество, неимманное в войне и военных опасностях, будет развиваться и крепнуть и в послевоенное время на благо наших народов.

20 августа 1945 г.

Партийная жизнь

«Можно с уверенностью сказать, что если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов решенными». (И. СТАЛИН)

Марксистско-ленинское воспитание кадров—на высокий уровень

На состоявшемся недавно XVIII пленуме горкома партии было принято решение о задачах марксистско-ленинского воспитания кадров.

В этом решении записано: Потребовать от секретарей первичных парторганизаций неослабного внимания делу руководства марксистско-ленинским воспитанием кадров, обеспечив систематическую работу над собой всех коммунистов; повседневно следить за идейным ростом коммунистов и помогать им в изучении марксистско-ленинской теории, для чего проводить беседы, лекции, консультации по изучаемым темам; периодически проводить обсуждение вопросов политического самообразования на общих партийных собраниях и на заседаниях партбюро.

Организовать бесперебойную работу политических кружков, не допуская срыва занятий, обеспечить высокое качество работы кружков, путем тщательной подготовки к занятиям руководителей кружков и слушателей.

Коренным образом улучшить

пропаганду экономических знаний, организуя лекции, доклады и беседы на экономические темы.

Наладить работу парткабинета таким образом, чтобы в центре его работы было оказание помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В парткабинете должны проводиться консультации по конкретным вопросам и теоретические собеседования, лекции, в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Отделу пропаганды и агитации ГВ ВКП(б) предложено перестроить план лекций с тем, чтобы преобладающее количество лекций было на теоретические и историко-партийные темы.

Отделу пропаганды и агитации горкома также предложено восстановить занятия школы хозяйственного актива.

Партийные организации должны полностью выполнить решение пленума. Нужно добиться того, чтобы марксистско-ленинское воспитание кадров стояло на высоком уровне.

Культурный отдых

В целях лучшего обслуживания культурного отдыха рабочих, ИТР и служащих, профсоюзная организация шорноседельной фабрики организовала шесть выездов в Горьковский драмтеатр, театр оперы и ба-

лета и цирк. 26 августа предполагается поездка в театр оперы и балета, где будет ими просмотрен балет «Лебединое озеро».

А. Палиханов, заведующий клубом.

В. ГРИШАНИН

Международный обзор

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила—Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции»,—заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль,—предполагают невиданные усилия, и никто не мог определить во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся».

Вступление СССР в войну

против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не горючили слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства пытались даже и в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. По-



Прибытие в Москву специального поезда с демобилизованными войсками победителями, ушедшими на фронт из столицы и районов Московской области.

На снимке: москвичи на перроне Ржевского вокзала встречают воинов-победителей.

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Кино на уборке урожая

В начале уборочных работ Богородский отдел кинофикации получил несколько новых кинокартин, увеличил количество действующих кинопередвижек до 3х, подготовил еще 2-х квалифицированных киномехаников.

Маршруты кинопередвижек утверждены исполкомом районного совета депутатов трудящихся.

До 20 августа, в дни уборки урожая, в колхозах уже продемонстрировано 56 киносеансов. Колхозники просматривали звуковые картины: «Иван Грозный», «Радуга», «В шесть часов вечера после войны», «Серенада солнечной долины», «Зоя», «Сердца четырех» и немые кинокартины: «Трагедия в Ватинском лесу», «На польской земле», «Шорс», «Сталинград», «Небо Москвы».

Н. Алексеев, начальник отдела кинофикации.

Лучшая комбайнерка

Настя и Паша хорошие подруги. Вместе они работают в Хвоцевской МТС в бригаде тов. Морозова на сложнейшей уборочной машине-комбайне. Настя работает комбайнером, а Паша—ештурвальным. За два года совместной работы они крепко сдружились и полюбили свою машину, хорошо ухаживают за ней, сами ремонтируют ее. В прошлом году они добились замечательных успехов в работе. Комбайн Настя Мордвикиной убрал за сезон 250 гектар, что составляло половину плана комбайновой уборки МТС. На достигнутых успехах подруги решили не останавливаться. В этом году они взяли обязательство убирать 300 гектар.

Много потрудились подруги в подготовке своей машины к уборке нового урожая. Еще задолго до выезда в поле Настя и Паша, с утра до позднего вечера тщательно ремонтировали машину, устраняя все ее неполадки. Закончив ремонт, они несколько раз обкатали комбайн и, убедившись, что

все в порядке, стали с нетерпением ждать дня выезда в поле.

...Этот день настал утром 18 августа. Загудел мотор трактора и комбайн врезался в густую высокую режь. Машина работала бесперебойно. Каждый час срадной поры был дорог. Брали от машины все, что могла она дать. В работе не было никакой задержки. Шаргольский колхоз с первого дня выхода комбайна создал ему все условия для высокой производительной работы. Он выделил для подвозки воды и горячего специального лошадей и людей. На обслуживание комбайна послал лучших колхозниц.

За первые три дня Настя и Паша убрали 51 гектар. В день они перевыполняли норму в два раза.

Настю Мордвикину знают все колхозники Шаргольского сельсовета, как лучшую комбайнерку Хвоцевской МТС.

В. Важдасев, секретарь партийной организации Хвоцевской МТС.

О КОЛХОЗНОМ САДОВОДСТВЕ

Садоводство—важная отрасль сельского хозяйства.

В Шуклинском колхозе «Борец» в 1939 г., среди любителей садоводства во главе с колхозником Н.Д. Трактиным, возникла мысль—организовать колхозный сад и в первую очередь с быстро дающими плоды растениями: малиной, смородиной и крыжовником.

Завявшей должностью колхозного садовода тов. Трактин с энтузиазмом опытного любителя энергично взялся за дело, образовал для работ в саду бригаду из трех работников: самого себя, своей жены Клавдии Алексеевны и 12-летнего сына. В первые же годы силами этой бригады вся отведенная под сад площадь земли (0,25 га) была освоена, старательно и умело разделана и засажена плодовыми растениями.

Колхозный сад с первых же годов стал давать богатые урожаи ягод. А через четыре года от начала закладки его, то есть в 1943 г., бригада Трактиных добила небывалого урожая малины—6400 килограмм с одного гектара. За сезон 1943 года колхоз выручил от продажи ягод 48 тыс. руб.

По примеру Шуклинского колхоза стали разводить сады и колхозы деревень Колесницы, Санниково, Победа и др.

В Шуклинском же колхозе в текущем году площадь сада увеличена до 4 гектар. На ней посажены и культивируются 3700 кустов малины, 2500 кустов черной смородины, 2800 кустов крыжовника и 800 яблонь.

Виды на урожай в колхозном саду хорошие.

В. Шеламасев.

ражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин—Манилу для предварительных переговоров о капитуляции вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макарттура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Дервянко, который скоро прибудет в Манилу.

Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии—агрессивной державы на Дальнем Востоке.

**

В Москве 16 августа были подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах

польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоль так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав натурой, за счет советской доли репарации с Германии.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Заготовительная контора Богородского райпотребсоюза доводит до сведения правлений колхозов района, что еданный ими продукция—картофель и овощи потребителям без наряда—приказов заготовителем засчитываться в счет выполнения плана госзаказа не будет.

Горническомбинату требуется электромонтер, слесарь, рабочие—мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Фрунзе, дом № 1.

Богородский племсовхоз закупает телят на семя, зерно и отруби. Условия закупки—по договоренности.

Обращаться: Демидовский сельсовет, племсовхоз центральная ферма.

Типографии издательства газеты «Ленинская победа» требуются ученики в наборный цех. Срок обучения 2—3 месяца.